
Nombre y apellidos: _________________________________________________

PROBLEMAS
1. Si la masa de la Luna es 0,012 veces la de la Tierra y su radio es 0,27 veces el terrestre, halla:
a) El campo gravitatorio en la Luna. (0,75 pt.)
b) La velocidad de escape en la Luna (desde la superficie). Justifica la fórmula. (0,75 pt.)
Datos: g0Tierra = 9,81 m·s-2; RLuna = 1,7·103 km 

2. Dos cargas eléctricas puntuales de +1·10-6 C se encuentran situadas en los puntos A(5,0) y B(-5,0)
respectivamente. Las distancias están en metros. Dato: K = 9·109 N·m2/C2

a) Calcula el campo eléctrico y el potencial en los puntos C(8,0) y D(0,4). (1 pt.)
b) Calcula el trabajo realizado al trasladar una carga de -1·10-6 C desde el punto C(8,0) hasta el punto

D(0,4). Explica el signo del trabajo. (0,5 pt.)

3. Un electrón que es acelerado por una diferencia de potencial de 1000 V entra en una zona donde hay un
campo magnético B perpendicular a su trayectoria (aquí ya no hay campo eléctrico) y describe una
órbita circular en un tiempo T = 2·10-11 s. Datos: qe = -1,6·10-19 C , me = 9,1·10-31 kg. Calcula:

a) La velocidad del electrón. (0,75 pt.)
b) El módulo del campo magnético. (0,75 pt.)

4. La longitud de onda máxima capaz de producir el efecto fotoeléctrico en un metal, es 4500 Å. 
Datos: qe = -1,6·10-19 C; h = 6,63·10-34 J·s , 1 Å = 10-10 m , c = 3·108 m·s-1.

a) Calcula el trabajo de extracción en Julios y eV. (0,75 pt.)
b) Calcula el potencial de frenado si la luz incidente es de λ = 4000 Å. (0,75 pt.)

CUESTIONES JUSTIFICADAS
I. La ecuación de una onda es ; esto significa que:  

a) ω = 50 rad·s-1 y λ = 3m b) vp = 16,67 m·s-1 y f = 7,96 s-1 c) T = 50 s y k = 3 m-1 (1,5 pt.) 

II. En el interior de una esfera conductora cargada: 
a) El potencial no es nulo. 
b) La carga no es nula. 
c) El campo eléctrico no es nulo. (0,5 pt.) 

III. Un objeto de 3 cm de altura se sitúa a 75 cm de una lente delgada convergente y produce una imagen a
37,5 cm a la derecha de la lente. La distancia focal y el tamaño de la imagen son: 

a) f’ = - 0,25 m , y’ = - 1,5 cm 
b) f’ = 0,25 m , y’ = - 1,5 cm 
c) f’ = 0,25 m , y’ = 1,5 cm (1 pt.) 

IV. El elemento radiactivo � se desintegra emitiendo una partícula alfa, dos partículas beta y una 

radiación gamma. El elemento resultante es: 
a) � b) � c) � (1 pt.)

y =  0,02 sen (50 t – 3 x)
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